

2-го августа
= 1935 г. =
№ 40 (389)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома
Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

Вчера, в 7 часов вечера в районном центре село-Куйтун—доме социалистической культуры—приступил к работе 2-ой пленум районного исполнительного комитета.

Пленум заслушал доклад председателя районного исполнительного комитета тов. Снопкова—о решениях 2-го пленума Краевого Исполнительного Комитета и наших задачах в уборочной и хлебопоставок.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АНТИВОЕННЫЙ ДЕНЬ

Двадцать один год назад разразилась величайшая империалистическая война. Германские, австрийские, французские, русские и прочие капиталисты погнали своих рабочих и крестьян убивать друг друга ради новых прибылей, ради еще большей наживы и провостосов.

Четыре года длилась мировая империалистическая война 1914—1918 годов. Четыре года мир истекал кровью, корчился в судорогах разорения, голода, эпидемии. 13 миллионов человек убитых и умерших в плену, 20 миллионов раненых, 3 с половиной миллиона на иждивении к труду инвалидов—такова цена барышей тушки капиталистических хищников. Миллионы вдов и сирот, обездоленных, разоренных, погибших от голода—таковы „победные трофеи“ капиталистической „цивилизации“, исключившей и отравившей в могилу миллионы людей в самом расцвете их сил. Вызванный империалистической войной небывалый по своей губительности и разрушительности всеобщий кризис капитализма довел трудящихся капиталистических стран до последней степени нищеты, разорения и страдания.

Ни на минуту не забудут трудящиеся всего мира кошмары мировой войны. Каждый год в годовщину начала войны они проводят международный антивоенный день, в который шлют свои проклятия тем кто ютятся у их отцов, братьев и сыновей, тем кто обрезают их на пепельное, голодное существование. В международный антивоенный

день 1 августа трудящиеся всех стран и народов еще теснее сплачивают свои силы в борьбе за мир, поднимают мощный голос протеста против надвигающейся угрозы новой империалистической войны и ее поджигателей.

Годы после империалистической войны обнаружили всю лживость буржуазных теорий о „последней“ войне. Эти годы представляют собой непрерывную цепь империалистических захватов, интриг, провокаций. Чем иным, как не империалистическим грабежом являются действия японской военизированной полиции в Китае? А война между английскими и американскими империалистами, осуществляемая руками их агентов в Южной Америке, на полях Боливии и Парагвая? В Северо-восточной Африке итальянский империализм настойчиво добивается захвата Абиссинии и порабощения абиссинского народа.

Дело явным образом идет к новой войне“ (Сталин). И в настоящее время опасность ее больше, чем когда бы то ни было в прежнее время. Приход к власти фашизма в Германии развязавшей войну во всем мире, капиталистических странах, дал толчок к небывалой гонке вооружений, тянет мир в пучину новой военной катастрофы. Германские фашисты презирали Германию в захлонувшую войну каварму, стараются во все поры жизни всадить дух войны, чтобы побольше наготовить пушечного мяса. Они жестоко

расправляются с теми трудящимися, которые, не взирая на угрозы кровавого террора, находят в себе мужество возвышать голос против диктатуры фашистского интерфашистского сапога. Фашизм—это война. И острее всех военных приготовлений германского фашизма в первую очередь направлено против СССР—отечества трудящихся всего мира.

В международный антивоенный день пролетарии и угнетенные народы всего мира еще теснее сплачивают свои ряды за борьбу с захватчиками мировой войны. Трудящиеся всех стран еще более крепят своей единый боевой фронт против империалистической войны и фашизма, за борьбу за мир, за защиту мирового пролетарского отечества—СССР.

В международный антивоенный день наш пламенный братский привет пролетариям и угнетенным народам всего мира, трудящимся народам нашей социалистической родины—мировое пролетарское отечество. Теснее международную пролетарскую солидарность, крепче единый, боевой фронт трудящихся всего мира против угрозы новой империалистической войны и ее поджигателей? Все наши силы—на укрепление советских границ. Все наше внимание, все заботы—славной, любимой, непобедимой Красной армии. Под знаменем Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина мы победим!

ОТКРЫТИЕ VII-го КОНГРЕССА КОМИНТЕРНА

Вечером 25 июля в московском колонном зале дома Советов открылся седьмой всемирный конгресс Коммунистического Интернационаала.

На конгрессе присутствуют делегаты от 65-ти коммунистических партий мира. Среди делегатов товарищи **Дмитров, Чашен, Марти, Тоглер** и другие борцы за дело освобождения трудящихся всего мира.

За четверть часа до открытия конгресса в зале появляется тов. **Сталин**. Весь зал встает и приветствует любимого вождя мирового пролетариата тов. **Сталина** бурной авацией.

Заседание конгресса открывает тов. **Пин**. Встреченный аплодисментами тов. **Пин** произносит пламенную вступительную речь. По предложению тов. **Пика** избирается президиум из 42-х товарищей. Когда произносится имя тов. **Сталина** аплодисменты вырастают в бурную долго несмолкающую авацию.

Затем по предложению тов. **Тореза** почетным председателем Конгресса избирается тов.

мящийся в фашистских стенах вождь германского пролетариата тов. **Тельман**.

После выборов руководящих органов конгресс утверждает следующий порядок дня своей работы:

1. Отчетный доклад о деятельности исполкома Коммунистического интернационаала. Докладчик тов. **Пин**.
 2. Отчет о работе интернационаальной контрольной комиссии.
 3. Наступление фашизма и задачи Коммунистического интернационаала в борьбе за единство рабочего класса против фашизма. Докладчик тов. **Дмитров**.
 4. Подготовка империалистической войны и задачи коммунистического интернационаала. Докладчик тов. **Эрнли**.
 5. Итоги строительства социализма в СССР. Докладчик тов. **Мануильский**.
 6. Выборы руководящих органов Коммунистического интернационаала.
- С приветствием от коммунистической партии Китая выступил тов. **Чжоу-хе-Син**, передавший привет пролетарии

ям и колхозникам СССР от ЦК компартии, Китайской Красной армии и всех борющихся трудящихся Китая. От компартии и рабочих Испании конгресс приветствовала тов. **Долорес**.

Тов. **Соколов**—рабочий московского завода им. **Кирова** передал пламенный привет конгрессу от пролетариата социалистической столицы.

Горячо встретили собравшиеся на конгресс делегацию парашютистов и парашютисток. С приветствием от парашютистов выступил **Пенни** и **Нина Каменева** заявившие конгрессу, что миллионы нашей молодежи по первому зову партии встанут на защиту нашей прекрасной родины.

Искренно и тепло рассказал конгрессу пионер **Павленко**—представитель московских пионеров и октябрят как много дает партия всем детям Советской страны.

От имени конгресса на приветствия ответил тов. **Кашен**. Затем конгресс единогласно принял текст приветствия тов. **Сталину**.

ТОВ. РАЗУМОВ И ПАХОМОВ на проверке готовности колхозов и районов к уборке и хлебопоставке

Иркутск, 25 июля (Вост. Сиб. ТАСС). Для проверки готовности к уборочной и хлебопоставке и проверки реализации решений съезда ударников культуры тов. **Разумов** выехал

в Балаганский и Усть-Удинский районы. Из Усть-Уды тов. **Разумов** на гидросамолете посетит ряд колхозов Братского района. Тов. **Пахомов** выехал в Забайкальские районы края

Наш план звеньевой работы в период уборочной

Наша 2-я бригада колхоза „Борец за пятилетку“ имеет задание убрать зерновых культур 386 га—без потерь, за 18 дней. Обмолотить убранный хлеб за 40 дней; зернопоставки 600 центнеров выполнить за 20 дней.

Мы подсчитали свои силы, составили такой план звеньевой работы: **1-ое, 2-ое, 3-ое и 4-ое** звенья по жнитву. В каждом звене по одной жнейке. Норма на жнейку—5 га, задание на 18 дней—90 га. В каждом звене по 8 человек. Из них—7 вязальщиц, норма на человекодень—450 снопов. Задание—обеспечение вязкой скошенного хлеба (снопы не оставляя несвязанными) на следующий день.

Пятое звено по скирдованию. Это звено из 8 человек. Из них—4 человека возчика. Норма на лошадь—2 га. Задание заскирдовать—176 га за 22 дня. В звене кроме возчиков 2 скирдовщика 2 подгребщика и накладчика.

Звено скирдовщиков первые 3 дня начала уборки работает на жнитве в ручную, норма 0,20 в рабочий день. Задание на звено—4,8 га.

Шестое звено—подвозка снопов к молотилке. В звене 4 человека из них 3 возчика один подавальщик. Норма подвозки на лошадь—2 га, Задание на звено—132 га за 22 дня. Остальные—50 га помогают заскирдовать 16 лошадей с транспортного звена в течение 2-х дней.

Звено подвозки снопов первые 3-дня начала уборки работает на жнитве в ручную, норма—0,20 га. Задание на звено—2,40 га.

Седьмое звено—молотильщики в количестве 8 человек. Норма на молотилку—13 тонн. Задание—520 тонн за 40 дней. (две молотилки обеспечивают обмолот снопов с 1057 га всех бригад).

Звено молотильщиков к молотилке приступает на 5-й день. Первые 4 дня начала уборки работает на жнитве—норма—0,20 га в ручную задание на звено—6,40 га.

Восьмое звено. Транспортное. Звено, состоит из 4-х человек возчиков с 10-ю лошадьми. Норма на лошадь в день—3 центнера, задание на звено—600 центнеров вывезти зернопоставок за 20 дней. Приступает к зернопоставкам с первого дня молотилки. Транспортное звено первые

4 дня начала уборки работает на жнитве в ручную. Норма—0,20 га на человекодень. Задание на звено—3,20 га.

Девятое звено сеяльщики. В звене 3 сеяльщика и один подвозчик семян. Норма на сеялку—4 га. Задание на звено—100 га за 9 дней. По выполнению этого задания звено переходит на работу по подъему зяби плугами. Норма—0,82 га. Задание на 4 плуга—33 га за 10 дней.

Девятое звено первые 4 дня начала уборки работает на жнитве в ручную. Норма—0,20 га на человекодень. Задание на звено—3,20 га.

Рабочей силы у нас хватает

Наша бригада имеет 68 человек трудоспособных. Из них мужчин—28, женщин 40. В звеньях работают—60 человек, остальные—8 человек работают конюхами—3, на подвозке воды 1, на конных граблях—1, стряпка—1, охрана хлебов—2.

Жнейки все четыре отремонтированы, проверены приняты комиссией, и закреплены за машинами.

В каждом звене выделены звеньевые. Они помогают бригадире по учету выполнения норм и качества работы.

Тягловой силой и транспортом обеспечены

Мы имеем 32 лошади они распределены и закреплены по звеньям с расчетом обеспечения выполнения планов уборки и других работ бригады.

Телег нам потребуются 13 штук. Имеем отремонтированных на 30 июля 8 штук, 5 штук в ремонте. Будут готовы к 5-му августа. Имеем 8 арб полностью готовых. Строим новый крытый ток на 30 метров квадратуры. Полностью будет готов к 5-му августа.

Мешкотару к 10 августа полностью обеспечим. Сейчас имеем 68 штук кулей надо—100 кулей.

Полевой стан нашей бригады хуже чем в других бригадах. Очень малое помещение, просим правление колхоза помочь нам чтобы в этом году построить новый културный полевой стан.

Подписали: Бригадир 2-й бригады **Павлов** Г. С., инспектор качества и культуры **Горянский** Л., звеньевод № 7 **Савченко**, машинист 4-го звена—**Басанец**, звеньевод № 1 **Смоляр**, № 4 **Голуб**.

Будем передовыми по уборке

Тракторный отряд № 13 ра ботающий на полях колхоза „Ленинский путь“ под руко водством бригадита Адамова в начале весеннего сева рабо тал плохо, не выполнялись нормы, был перерасход горю чего. В целях ликвидации прорыва дирекция МТС закрепляла меня в отряде бригади ром. При упорной работе (наладивание трудовой дис циплины в отряде) я наверстал упущенное Адамовым и с по севной справился хорошо, нор мы выполнялись, перевыполни лись и имел экономию горю чего. Так-же и в паровой кампания мой отряд вышел по МТС в числе передовых и по выполнению норм и по эко

номии горючего. 29-го июля на слете трактористов МТС я получил премию — костюм. В уборочную кампанию я соревнуюсь с отрядом № 12 за систематическое выполне ние и перевыполнение задан ных норм по косовице 5 га на жатке в 10-ти час. рабо чий день и по молотье 6 тонн на молотилке М. К. 1106.

Надеюсь, что мой отряд № 13 в конкурсе на лучшего тракто риста тракторного отряда в уборочную кампанию — выйдет по МТС передовым.

Уберем урожай в сжатые сроки и без потерь!

Переселенец бригадир от ряда № 13 **Талугин**.

ЗА ПЕРВЕНСТВО В КОНКУРСЕ НА ЛУЧШЕГО ТРАКТОРИСТА

(Письмо бригадира тракторного отряда № 3 Куйтунской МТС)

29 июля мы были на слете трактористов Куйтунской МТС. Трактористы моего отряда № 3, работающего в колхозе им. Яновлева, включились в краевой конкурс на лучшего тракториста в уборочную кам панию.

Во-время весеннего сева наш отряд работал плохо — были простои, не выполня лись нормы.

Правление колхоза не забо тилось о питании тракторис тов. Надеемся, что в убороч ную будет больше заботы по обслуживанию трактористов.

К уборочной отряд готов, машины отремонтированы, трактористами обеспечены. Плохо то, что мы до сих пор не можем добиться от колхо

за постройки передвижного вагончика, в котором тракто ристу на месте, в поле мож но было бы отдохнуть.

На социальное соревнование за быс трейшее окончание косовицы и обмолота урожая и без ма лейших потерь вызываем трак торный отряд № 4 колхоза „Алка“. Обязуемся системати чески выполнять норму выра ботки, сохранять машину и эконо мить горючее.

Включаясь в краевой кон курс на лучшего тракториста тракторного отряда в убороч ную кампанию, я обязуюсь стать лучшим рабселькором своей районной газеты „Ком мунар“.

Бригадир тракторного отря да № 3 **Киреев Н.**

ОТРЯД К УБОРОЧНОЙ ГОТОВ

(Письмо бригадира тракторного отряда № 4 Куйтунской МТС)

Мой тракторный отряд № 4 прикрепленный к колхозу „Алка“, к уборочной подгото вился — тракторы и инвентарь отремонтированы за исклю чением одного трактора, у кото рого изношен коленчатый вал.

На социальное соревнование за быс трейшее окончание уборки и без потерь нас вызвали трак тористы третьего отряда. Соц договор с ними подписываем. Обязуемся изо-дня в день на молотилке МК—1100 за 10 часов не 6 тонн зерна положенных по норме, а восемь тонн.

Включаясь в конкурс на

лучшего тракториста, мы тре буем от дирекции МТС повее дневного обслуживания отря да механиками и устранять на месте поломки и перебои в работе машин, не допускать такого положения, как в посе вную, когда по вине мастерс кой трактор № 17 простоял 408 часов, а № 45—392 часа. Я уверен, что в уборочную наш отряд даст отличные об разцы работы и выдвинется на первое место в краевом конкурсе на лучшего тракто риста.

Бригадир отряда № 4 **Высоцкий**

К уборочной готовы

Недавно проходила официа льная приемка готовности к уборке урожая и хлебопечи колхоза „Идея Ленина“ Бу рукского сельского совета.

Приемка показала, что кол хоз к уборке и зернопостав кам готов. Отремонтированы все жатки и мелкий инвен тарь, телеги исправны, моло тилка отремонтирована, проде зинфицирована и установлена на току.

Правление заботится, что бы к началу уборки урожая был закончен сенокос. Сейчас уже полностью выполнен план сдачи сена государству. Это дает возможность колхозу все силы направить на хлебоубо рку и зернопоставку.

На общем собрании колхоз ников проработаны решения пленума Краевого и Районно го комитетов ВКП(б). Все ука зания пленума о быстрейшей и высококачественной уборке и о досрочном выполнении плана хлебопечи колхозники приняли к неуклонному испол нению. Весь урожай намечено убрать за 13-15 рабочих дней, а зернопоставку выполнить к 1 октября.

Соревноваться на лучшее и быстрейшее проведение таких важнейших работ, как уборка урожая и хлебопечка, вызва ли колхоз „Вторая пятилетка“ Андрушинского сельсовета.

Шендрин

ЛУЧШИЕ ТОВАРЫ УДАРНИКАМ УБОРОЧНОЙ

Хайхтское сельпо, с перво го дня выезда в поля бригад на уборочную, организует раз возной ларек, который будет обслуживать три бригады кол хоза им. Сталина товарами

ширпотреба. В бригады развозной ларек будет приезжать в пять дней 2 раза.

Репинский

Ход паровспашки на 2-й ряд и сеноуборочной на 1-ое августа

	Вспахано	%	Скошено	%
Чеботарихинская МТС	3986	107	3009	76
Куйтунская МТС	5690	65	5486	74
Колхозы вне МТС	3192	40	6109	73
Единоличники	588	12	508	18
По колхозному сектору	12868,83 га	64	14895 га	70

Равняйтесь по передовикам

Семнадцать колхозов нашего района досрочно выполнили план сдачи сена государству. В числе передовиков „Крас ная тайга“, „Беднота“, „НИМ“, „Алиа“, „Власть со ветов“, „Труд“, „Идея Ле нина“ и другие артели.

Однако не все колхозы по боевому ведут сдачу сена. Та кие колхозы, как „Тайга“ За вальского сельсовета, „Ком байн“, „Искра социализма“, „Пам. Дзержинского“, „Рысь“, „Восход“, „Окинская энергия“ до сих пор к сенокосе не приступали. Ставка на само тек, беспечность правлений в деле быстрейшего выполне

ния обязательств перед госу дарством угрожает досрочно му выполнению плана сена сдачи.

К началу уборки хлебов каждый колхоз должен расчи таться с государством по се ну. Имеющиеся темпы сена сдачи этого не обеспечивают на 1-ое августа план колхозами выполнен на 49,5 проц., а еди ноличниками лишь 18 проц.

До хлебоуборки время оста ется мало. Правлению каждо го колхоза необходимо наря ду с завершением сенокоса обеспечить выполнение плана сенокоса в ближайшие дни.

Результат беспечности

В колхозе им. **Мягкова** сенокос идет плохо. Правле ние и председатели колхоза **Аксенов** не занимаются орга низацией колхозников и кол хозниц на ударное проведе ние сенокоса.

Тормозит сенокос поздний выход колхозников на работу, люди часами околачиваются у конторы прежде чем пойти на луг. Правление не подума лось своевременно наладить ручных граблей. Председа тель **Аксенов** искал выход из положения в том, что каждый колхозник обязан иметь свою косу и грабли. С горем попо

лам сейчас, в разгар сенокоса, успели сделать несколько десятков граблей. Нет брус ков. Часто можно видеть, как звено косарей стоит в очере ди к бруску, чтобы ваточить литовку. За звеньями не за реплен мелкий инвентарь — о бойные молотки и бабки.

Чтобы выполнить план сена кошения и обеспечить весь скот хорошим сеном правле нию и бригадирам колхоза им. Мягкова надо как следу ет организовать работу, не до пускать простоев и опаздыва ния на работу.

И. Сельский

Отстает единоличный сектор

Единоличники всего района сдали сена государству 540 центнеров, выполнив план лишь на 18 процентов. Это сви детельствует о том, что сельс кие советы не ведут работы с единоличниками, не организу ют их на досрочное выполне ние обязательств перед госу дарством, до сих пор едино личный сектор четырнадцати сельсоветов не приступал к сенокосу. (Броды, Бурук, Ту люшка, Б. Кашелак и др).

Отставание единоличников

в сдаче сена государству на до немедленно устранить. Каж дое хозяйство имеет возмож ность в ближайшие пять—семь дней расчистаться по се носдаче.

По примеру Андрушинско го и Ново-Кадивского сельсо ветов, добившиеся выполне ния плана сдачи сена на 50 процентов, каждый сельский совет должен организовать единоличников на досрочное выполнение плана сенокоса.

М.

ОРГАНИЗОВАТЬ БОРЬБУ С АМБАРНЫМИ КЛЕЩАМИ

Амбарный клещ — враг сель скохозяйственном производителе. Он наносит громадные убытки колхозам, выедавая му чистую часть зерна поражает всхожесть и даже совсем ее убивает в посевном материале. Амбарный клещ так-же опа сен для полеводства, как опа сен чума для свиней или дру гая эпидемия.

Клещ заводится в складах. Его простым глазом почти не заметно. Для того чтобы обнару жить клеща, нужно взять с уг лов закрама зерно или пыль со стенок, просеять на бумагу че рез частое сито и рассмотреть в увеличительное стекло.

Если обнаружен клещ, а он имеется в колхозах „Па мять Воронкова“, „Ким“ им. Молотова и других, необходи мо немедленно бороться пос редством газовой дезинфек ции хлорным или сероуглеро

дным газом как с склады, зараженное зерно, тару, маши ны. Обеззаразить обязательно молотильные токи.

В тех хозяйствах, где необ наружен клещ, так-же необхо димо проводить дезинфекцию, так-же всегда имеется возмож ность занести клеща на обу ви, платье и т. п. из зараже ных мест. Дезинфекция про изводится известково-версиги новым раствором в дозе 2 кг известки, 5 литров воды и 0,5 литров керосина, которым про водится побелка помещений. Перед побелкой необходимо очистить помещение от мусо ра и т. п., а имеющиеся щели плотно заделать деревян ными заделками или глиной с известью после побелки склады нужно просушить пе ред засыпкой зерна.

За консультацией и по мощью обращайтесь в райзо **Аграном Эйстер**

Кимильтейский и Харикский элеваторы к приемке зерна не готовы

Рейдом „легкой кавалерии“ обнаружено, что Кимильтей ский и Харикский пункт „Заготзерно“ к приемке ха ба из нового урожая не под товились.

На ст. Кимильтей не закончен ремонт и строительные работы на площадях. В сил дах и гущине обнаружен хлебный клещ. Заведующий элеватором **Майков** досе пор не додумался произвести тщательную дезинфекцию пункта не имеет опытного т еспровника и кассира.

Харикский пункт (заведу щий **Грузцов**) к приемке зе на так-же не готов: из восьми весов исправны лишь два, остальные требуют ремонта, клеймения. Дезинфекция скла дов не проведена. Через чайно-клеточные кадраны се час пункту требуется 3 вес овщика и 2 приемщика.

Положение несколько лучше на Куйтунском элеваторе, н о здесь еще много недоделок, что не дает права говорить о полной готовности к приемк хлеба. Кроме того обнару же н клещ. Требуются срочны меры для борьбы с этим хле бным вредителем.

Вслед за уборкой начнется зернопоставка. Встретить не вый обоим с хлебом полной г отовностью — боевая задача ко лективов рабочих и служа щих „Заготзерно“. **Чунос**

Колхозники досрочно рассчитываются с государством

После начисления сельско хозяйственного налога и сам обложения передовые колхо ники досрочно рассчитываю ся с государством.

В Харике колхозница **Ку лашина** Евдокия (член сел ского совета) полностью у латила сельхозналог, самоо ложение и рассчиталась и подписке на заем, колхозник **Решитенно** Константин и **Соловьев** Петр так-же внесли все обязательные платежи и рассчитались по займу.

В колхозе „Память Звез дева“, из 108 хозяйств, платящих сельхозналог, досрочно выполнили все обязательные платежи 22 хозяйства, часть из них полностью сдали взносы по займу. К примеру можно при вести колхозников: **Шульги** на Афанасия, **Федяева** Рома на, **Шергина** Ивана и **Григ ва** Алексея. Они первыми в Б.Кашелаке досрочно расч тались с государством по де нежным платежам.

Равняйтесь по передовикам

ПОЗОРИТ ВСЮ БРИГАДУ

Татарникова Анна — дояр ка МТФ колхоза „Комбайн“ Отличается она от других до ярок тем, что на работу всег да опаздывает, рейдо колл моет руби. Халат, который Та тарникова должна одевать на время работы на ферме, поте рял свой белый цвет — стал грязный, в пятнах.

Животноводческой бригаде надо постараться исправить Татарникову, воспитать из нее культурную, хорошо ра ботающую доярку, чтобы она не позорила ферму.

Колхозник

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Коллективы станций Куйтун, Кимильтей, Хария, Мингатуй, Шерагул включились в массово-производственный поход имени Сталина время прошло уже порядочно, но на стоящей большевистской борьбе за выполнение боевых приказов тов. Кагановича еще нет. Приведу несколько примеров: ст. Шерагул вагоны простояли в июне по 22 часа против нормы 18 часов, в июле за 20 дней 21,3 часа против нормы 17 часов, по ст. Кимильтей в июне вагоны простояли 25,4 часа против нормы 19 часов.

Это объясняется тем, что ключевые соцдоговора не проверяются. Дежурные по станциям не являются еще организаторами соцсоревнования: ДСП Свистунов, ДС—Саонов, ДС—Сидельников, являются членами партии, но авангардной роли в соцсоревновании неведут.

Надо сказать, что профорги — Волков, Сорокин, Кочетков еще не раскачались для организации систематической проверки соцдоговоров, массовая производственная работа не развернута сами руководители партийной организации парторг Свистунов и профорг Кочетков заболели магией по коса, — читки газет по ст. Шерагул, Кимильтей прекратились, тех-учеба проходит неудовлетворительно.

Плохо знают свои обязанности ДСК. Так же надо сказать, что строительное хозяйство находится в неудовлетворительном состоянии. Руководителям которые довели работу станций до такого состояния надо срочно принять меры ликвидации прорыва.

Можно сказать, что станция

Куйтун одна из первых по кусту, простой вагонов за май 18,6 против нормы—19 часов: в июне—15,9 часов против—17 часов, за две декады июля 15,4 часов против нормы—17 часов. Коллективные читки газет проводятся не регулярно, со всем перестали производить читку газет по квартирам, имеются случаи пьянки, — Смирнов и другие, это говорит о неудовлетворительной работе.

Парторганизации и местком ст. Куйтун получили переходящее знамя райкома ВКП(б) и райисполкома и успокоились, зазнались, а зазнайство вредно и сейчас имеются ухудшения в работе.

Местком, профорги всех станций не повели еще настоящей борьбы за переходящее знамя. И коллектив ст. Куйтун плхоборется за первенство.

Партсобрание от 21 июля вместе с территориальными организациями еще раз доказало, что выполнением приказа 83/ц—100 и обстоит неблагоприятно например имелось три аварии—сход при маневровой работе, небдительность маневровой бригады и дежурных по станции. Коммунисты транспортники еще сами не ведут авангардной роли на производстве.

Задача всех партийных— профессиональных организаций усилить массово-производственную работу, систематически проводить проверку соцдоговоров, плановые содержание текстантия, еженежно коллективные читки газет и читки на квартирах. Усилить бдительность образцовой дисциплины на дежурных, систематической и повседневно надо готовить кадры к осен-

независим перевозкам. Начальнику станции надо больше заботы о людях, как указывает тов. Сталин потому, что кадры решают все в этом теперь главное".

Транспортники, довольно нам краснеть за нашу плохую работу. От нас требуется работать честной выполнять осенне зимние перевозки. Наряду с плохими показателями в работе имеются хорошие люди которые показывают образцы в работе тов. тов. Куриля Г., Горохенко, Покотило, Велик М., Беляк И., Казначеев, Ковалев, Незапутитов и Гаврин. Эти товарищи неоднократно премировались. Но сказать, что у нас много ударников нельзя, нам нужно умножить ряды ударников.

Территориальные партийно-комсомольские организации должны повседневно помогать транспорту людьми, как-то дежурными по станции, пропагандистами живыми, примерами.

Принимать самые строгие меры к нарушителям приказа—простой вагонов, выгрузка и погрузка по вине организации.

Заготзерно 27 июля грузило 20 вагонов, норма погрузки 6 часов, а погрузка продолжалась 12 часов. Таких фактов имеется много.

Было решение клиентуры, чтобы ежемесячно проводить совещание и ряд других решений, но на совещание клиенты не считают нужным являться: работники Вост-сиб торга, заготскот, пенькозавода и ряд других.

Совместными усилиями превратим Куйтунский куст из отстающего в передовой. Парторг куста ст. Куйтун Павшенцев

НАДО УВАЖАТЬ ПРАВА КОЛХОЗА И ПОСТУПАТЬ ТАК КАК ТРЕБУЕТ УСТАВ

Бывшие единоличники при вступлении в колхоз „Путь Большевика“ Сулукетского сельсовета в 1934 году осенью скрыли от общественности действительные размеры посева озимой ржи, передавая своим родственникам и соседям единичникам: Кулеш Василий—0,50 га, Васюха Василий—1 га, Товпинец—1,25 га, Кулеш Ефим—1 га.

Товпинец передал укрытый посев дочери единоличнице. Кулешов передал жене за какойто долг.

Поступок, бывших единоличников, сегодняшних колхозников—лишний раз подчеркивает, на сколько изуродовано сознание мелкого собственника, в смысле воровских, обманщеских махинаций.

Эти обманщеские проделки крайне возмутительны перед

лицом честных колхозников братски принявших в свою колхозную семью, где производят труд, выше материальной обеспеченности, радостнее и культурнее жизнь.

Колхозники, колхоза „Путь Большевика“, несомненно с возмущением осудят несознательные обманщеские проделки своих в новье вступивших в колхоз товарищей, допустивших позорный обман и потребуют честной, искренней признательности от Кулеша, В. Кулеша, Е. Товпица, Васюха, В. что они осознали совершенную преступность перед требованиями Сталинского устава сельхоз артели, что примут все меры честным ударным трудом и охраной общественной колхозной собственности, оправдают звание честных преданных делу колхозного строительства. Ленева

ПРАВЛЕНЦЫ И ПРОГУЛЬЩИКИ РАЗВАЛИВАЮТ КОЛХОЗ

Правление колхоза „Стрелок“ Ишкеевского сельсовета срывает все сельскохозяйственные кампания, вместо того, чтобы оперативно руководить колхозом занимаются систематической пьянкой: во время весеннего сева председатель колхоза Мотыльков в поле бывал, работа шла самотеком, за качеством сева никто не следил, в результате получилось, что в засеянных массивах большие агрехи.

Вместо того, чтобы сразу после сева начать паровспашку, ее затянули и пары вспахали только на один ряд.

Рабочих планов не имеется, лошади не закреплены за колхозниками, из-за обезлички, лошадей калечат сбивают им

спины, плечи.

К сенокосу приступили только 11 июля и то не все колхозники вышли на работу. Наблюдаются массовые прогулы. Например: Бойно, Ястребон, Минеев не выходят на работу по 15—20 дней в месяц. Правление колхоза к прогульщикам и лодырям никаких мер не принимает, по тому, что сами правленцы во главе председателя Мотылькова пьянствуют и часто не ходят на работу.

Райземотделу и райисполкому немедленно нужно принять решительные меры к нарушителям нового устава сельхозартели „Стрелок“. Колхозник

Повышение классовой бдительности—необходимое условие выйти в передовые

Перед коллективом 9-й дистанции пути, Управление Восточно-сибирской дороги поставило боевую задачу—к первому октября выполнить по всем техническим условиям план текущего и капитального ремонта пути, жилищного и культурно-бытового строительства.

Своевременное и качественное выполнение, которое будет являться бесспорным выгиванием нашей дистанции в ширенгу передовых дистанций по дороге и несомненным подспорьем в деле подтягивания в целом железнодорожного транспорта из отсталого в передовую отрасль социалистического хозяйства.

Эти задачи на сегодняшний день крепко знает каждый рабочий, командир нашей дистанции, но ни каждый рабочий, ни каждый командир дистанции взялся на деле выполнять эту задачу.

За это говорят только не опровержимые факты. Если сплошного планового ремонта пути задано дистанции 70 километров то на 24 июля выполнено только 37 километров, текущего ремонта пути задано 118 километров, выполнено только 58 километров, разгона зазоров задано 114 километров, выполнено только 85 километров, смена шпал задано 44.500 штук, выполнено 31.604 штук, сплошная смена рельс задано 7 километров пути, выполнено только 4,7, капитально отремонтировать 100 жилых квартир лучшим

людям дистанции но зданию по акту еще не одной. Построить три стандартных 4-х квартирных д.б.м.з. не отроево ни одного и так далее.

Все эти факты подтверждают, что еще ни каждый рабочий, ни каждый командир взялись выполнять возложенную на нас задачу.

К причинам низкого выполнения производственных измерителей, нужно отнести недостаточную бдительность к людям пришедшим на транспорт с целью только вредить и дезорганизовать нормальную работу жел. дор. транспорта.

В июле месяце мы имеем по дистанции 67 прогулов и большая часть из которых относится за счет 1-го Околот на (ст. Юра). Прогулы на станции Юра делают подвижники, зд.овые ездят в больницу. Анализ прогулов показал, что среди рабочих завербованных на Украине, оказался волк в овечьей шкуре. На Ук-

раине завербовали троцкиста Якименко Тимофея, который привез с собой литературу троцкого, организовал вокруг себя часть несознательных рабочих. Якименку быстро разоблачили вместе с его помощниками.

Коллектив выгнал с транспорта Якименку, а настроения Якименщины еще изредка проскальзывают. Это обязывает каждого командира, каждого сознательного, преданного производственника быть бдительным, так как подобно Якименки у нас еще могут быть.

Задача наша заключается сейчас в том, чтобы опираясь на лучших людей таких как Марклевский Иван Михайлович, Гуз Тимофей, Шевчук Михаил и друг. и методом социалистического соревнования закончить капитальный ремонт пути и жилых зданий к 20 августа.

Председатель МК 9-й дистанции пути Гришин.

СВОДКА

О выполнении путевых работ по 9-й дистанции сл. пути Вост.-сиб. ж. дороги на 20 июля в процентах

Наименование работ	1 окот		2 окот		3 окот		4 окот		5 окот		6 окот		по дню
	% вы полн												
Плановый ремонт пути	36,3	66,0	51,1	—	71,4	57,6	58,18						
Смена рельс новыми	—	—	52,9	—	44,8	85	55,2						
Смена рельс старогонными	37,6	106	57	57,4	52,3	24,1	103,06						
Смена шпал	85,8	80,5	40,5	69,2	83,8	57,4	74,3						
Установка противоугон.	57,9	145,6	46,7	—	98,9	27,8	12,8						
Текущий ремонт пути	567	72,4	35,8	89,4	29,8	26,8	49,4						
Разгонка зазоров	23,7	80	64,7	118,8	60,7	110,7	74,3						
Смена негодн. скрепления	13,6	7,1	238	73	15,5	103,1	33,3						
Восстановление киветов	—	131	—	—	—	—	22,4						
Изготвл. металлич. прот. тон	—	—	—	—	—	—	49,0						

Угроза войны между Италией и Абиссинией

В северо-восточной Африке находится небольшое государство, называемое Абиссинией. Население страны 110 миллионов человек, занимается оно главным образом скотоводством и земледелием.

Абиссиния является единственным независимым государством в Африке. Остальная Африка давно уже поделена между крупнейшими капиталистическими государствами. Наиболее лучшие колонии в Африке имеет Франция и Англия, обойденной считается Италия, давно уже мечтающая о расширении своих африканских колониальных владений.

Взоры Италии обращены на Абиссинию, которая расположена рядом с итальянскими колониями. Абиссиния имеет хорошую плодородную почву благоприятную для посева хлопка, богата углем, железной рудой, оловом, золотом и другими естественными богатствами, в которых Италия остро нуждается.

Италия обвиняет Абиссинию в том, что ее войска напали в декабре 1934 года на итальянские. Абиссиния это опровергает. Выделенная Лигой наций специальная примирительная комиссия для рассмотрения итало-абиссинского вопроса, закончила свою работу безрезультатно. Тогда Абиссиния поставила вопрос о созыве совета Лиги наций. По сообщению английской печати правительства Англии и Фран-

ции после долгих переговоров условились о созыве сессии Лиги наций.

Положение в Восточной Африке тем временем продолжает обостряться. По сообщениям зарубежной печати уже сейчас Италия собралась в Африке на случай войны с Абиссинией двухсоттысячную армию и собирается увеличить ее вдвое. Для постройки хороших дорог для продвижения войск, танков и артиллерии в Африку направлено 40 тысяч итальянских рабочих. Иностраные газеты считают, что Италия в случае войны будет располагать в Африке тысячу самолетов.

Абиссинское правительство в свою очередь разослало по всей стране инструкторов для подготовки к партизанским действиям на случай войны. Отдан приказ о направлении к границе крупных воинских частей, в столице Абиссинии в городе Аддис построены заводы боеприпасов.

Итало-абиссинский конфликт имеет большое международное значение. В борьбе за Абиссинию сталкиваются интересы ряда крупнейших капиталистических государств—Англии, Франции, Италии и за последнее время Японии.

Обострение отношений между Италией и Абиссинией угроза войны между ними лишь раз показывает растущую остроту современного международного положения, увеличивающуюся опасность войны.

Своевременно отремонтировать каждую школу

Подготовка школ к новому учебному году в районе идет по-прежнему крайне неудовлетворительно. Из 54-х школьных зданий отремонтировано всего навсего лишь 7—в Малое, Каде (Усть-Кадинский сельсовет), 1-й Станице (Илийский сельсовет), Каранцае, Сулките, в Токарюне и на третьем отделении зерносовхоза. Остальные школы за исключением некоторых, ремонтируются черепашими темпами или совсем не готовятся к занятиям, например в Барлуке, Малой-Кочерме, Хаихте и в Завали.

Причиной исключительно слабого хода ремонта, является отсутствие руководства этим важнейшим делом со стороны сельских советов и отдела народного образования. Председатели сельсоветов или самоустранились от ремонта школ, передоверили его второстепенным работникам и не контролируют их. Со стороны района живого руководства и помощи сельсоветам нет. Первичные комсомольские организации, а так же и сам райком ВЛКСМ недостаточно занимаются подготовкой к новому учебному году, а ведь теперь забота о школе приобретает важнейшее значение во всей повседневной работе комсомола по воспитанию подрастающего поколения.

В текущем году в каждой школе должны быть построены

новые стандартные парты. Это мероприятие крайне необходимо. Однако поделка новых парт срывается в ряде школ (Харик, Хаихта, Б. Кашелак). На местах нет точного образца стандартной парты. В Куйтуне делают парты одного образца и считают их стандартными; в Сулките новые парты совсем не такие, как в Куйтуне, но их тоже считают стандартными. Такая же картина и в Тулюшке. Многие сельсоветы не могут достать клею, сколачивают парты на гвозди, а отдел народного образования не проявляет ни какой заботы о изыскании недостающих материалов.

Многие школы не обеспечены дровами. Куйтунская неполно-средняя школа, Амурская, Таганская, Карымская, Листвянская и другие начальные школы не имеют ни полена дров. Сейчас самое подходящее время, чтобы обеспечить школы топливом, чтобы потом не отрываться на это дело колхозников во время уборки урожая, но сельсоветы этого не учитывают.

Пленум райисполкома должен положить конец неудовлетворительному ходу подготовки к учебному году. Нельзя терпеть ни минуты позорное отставание нашего района. К началу учебы каждая школа должна быть хорошо подготовленной.

М. Чашин

Выполнение обязательств перед государством колхозами, колхозниками и единоличниками — первоочередная задача сельских советов

Ход мясопоставок государству на 20 июля по нашему Куйтунскому району крайне неудовлетворительный. Годовой план выполнен только на 45 проц. Это результат плохой работы большинства сельских советов. Из 25 сельсоветов имеются только 5 сельсоветов, выполнивших 50 проц. годового плана. Андрушинский 50 проц., Бурукский 54 проц., Н-Кадинский 50 проц., Харикский 51 проц., Листвянский 70 проц.

Руководители отстающих сельских советов по мясопоставкам: Хаихтского, Куйтунского АНЗаводского, Каранцайского, Мингатуйского, Илийского, Бродского, Завальского, Усть-Кадинского—не серьезно отнеслись к предупреждению президиума Районного исполнительного комитета от 28 июня.

В этом постановлении президиум предложил председателям сельских советов и колхозов взять под свое личное руководство выполнение мясопоставок государству, квартального и годового плана:—единоличными хозяйствами, колхозниками и колхозными фермами. К злостным неплательщикам применять меры беспощадного изъятия скота с привлечением к судебной ответственности и наложение штрафа. В трехдневный срок про верить выполнение мясопоставок единоличниками.

Провести массово-разъяснительную работу и обеспечить резкое увеличение выполнения по всем секторам мясопоставок.

Прошел уже месяц после предупреждения президиума райисполкома, а отстающие сельские советы ни на один процент не обеспечили прироста темпов выполнения. Массовая работа не проведена, продолжает иметь место вредное примеренческое отношение к злостным срывщикам мясопоставок государству, у которых подлежало к изъятию но не изъято.

Такое преступное примиренчество проявилось в Каразейском сельсовете, где не раз выносились решения об изъятии скота, но эти решения не проведены в жизнь. Не единичный случай наложения штрафов к злостным срывщикам мясопоставок государству, но этих штрафов сельсоветы не взимают.

Райисполкому и прокуратуре надо помочь сельским советам укрепить революционную законность на селе.

Иванов

ЖУЛИКИ ИЗ-ЗА ПРИЛАВКА

Председатель Барлукского сельсовета тов. Ястребов и продавец Кудин занимаются разграблением продуктов. Заготовленные яйца, масло расходуются куда попало, ни какого учета не ведется, такая же картина была и с закупкой хлеба, сколько поступило

хлеба не известно, на запросы инспектора райпотребсоюза, как у вас ведется учет, Ястребов отвечает „мы сами хозяева, как хотим, так и делаем, вы нам не указывайте“.

Райпотребсоюзу нужно поинтересоваться работой Барлукского сельсовета.

Воронцов

Инспектор качества культуры—за работой

Делегат первого краевого съезда ударников культуры тов. Лукина по приезду со съезда в Бурук, сразу организовала работу по другому. Она широко разъяснила колхозникам обращение съезда ударников культуры и организовала вокруг себя актив из колхозников. Уже приступили к дооборудованию детсада, яслей и избы-читальни. Среди колхозников организована подписка на газеты и журналы. Широко развернулась подготовка полевых станций к уборочной кампании. На

основе решения съезда ударников культуры о школе, приступили к ремонту школы и подготовке ее к новому учебному году.

Тов. Лукина поставила перед собой задачу в текущем году обучить всех неграмотных колхозников.

Как учительница, буду драться за выполнение поставленных задач первым краевом съезде ударников культуры за то, чтобы наше село сделало передовым в районе.

Шендрин

Как бороться с кобылкой

Неприменным условием в борьбе с вредителями, является своевременная сигнализация о появлении вредителя, знание меры борьбы с ним, а так же знание этого вредителя.

Вредители с-хоз. приносят сельскому хозяйству громадные убытки, организуя борьбу с ними можно сохранить весь хлеб колхозов и совхозов. В настоящее время в Куйтунском районе появились два вида вредителей, кобылка и частичный лет бабочек лугового мотылька.

По борьбе с этими вредителями помещаю краткую инструкцию на химические меры борьбы.

Что такое луговой мотылек и как с ним бороться.

Луговой мотылек небольшая желтовато-сероватая бабочка появляется в первой половине июня, самки откладывают яйца на сорняки лебеду, полынь и др.

Меры борьбы раскладка отравленных приманок из сорняков (лебеды и др.) смоченные в растворе мышьяковистого кислоты натрия. Опрыскивание и опыливание поедаемой растительности ядами внутреннего действия. Дозировка опрыскивание хлорбарий 13,5 кг. на 1 га. Парижской зелени 1,800 грамм опыливание мыш. кисл. кальций 3 кг. на 1 га и другие.

Кобылки являются главными вредителями полевых и луговых сибирей. Сухая погода весной и осенью способствует массовому развитию кобылки.

Вести борьбу следует в начале лета когда кобылка еще молодая. Меры борьбы и техника приготовления. Дозировка ядов для отравленных приманок м. к. патрон из конского навоза опилок или отрубей на 1 га 16 кг. приманочного материала навоза, опилок или отрубей. 600 гр. мыш. кисл. натра и 12 литров воды. На

возе должен быть сухой не перепревший и не смешанный с землей и сеном, чтобы был разбит на вид махорки, приготовленный материал отвешивается и высыпается в кадку, плотный ящик или в колоду в которой будет приготовляться приманка. Отвешенный мышьяк разводится в горячей воде, затем разводится холодной, которым пропитывают приманку. Материал приманок. Материал должен быть равномерно пропитан. Хорошо приготовленная приманка считается тогда, когда сжавши в руке она превращается в комочек, который при разбрасывании разлетается на маленькие кусочки.

По всем вопросам борьбы с вредителями, обращайтесь в райЗО.

Техник по защите растений Шумилин.

Автомашина в колхозе

25 мая колхоз „Борец за пятилетку“ получил грузовую автомашину производства Горьковского автозавода им. Молотова.

За два месяца колхозный грузовик проделал большую работу—подвозка горячего с Харикского нефтесклада, переброска семян и других грузов. Во время прополочной

женщины в поле и обратно доставлялись на машине. Сейчас спидометр (прибор, показывающий пройденное расстояние) отсчитал уже больше 6000 километров.

Во время уборки урожая и хлебосдачи, грузовик будет работать на переброске зерна на элеватор.

ЧЕРЕПАШИМИ ТЕМПАМИ

По смете на ремонт Харикской школы намечено затратить 700 рублей. Из этих семи сот рублей сельский совет израсходовал 60—отремонтировано три печи и несколько форточек.

Основной же ремонт, поделка парт и другой классной мебели откладывается со дня на день. До сих пор не заготовлен лесоматериал на поделку новых парт. Нет дров.

Бесpečность тов. Беломестных—председателя сельсовета может привести к тому, что ремонт школы затянется до самой зимы.

Президиуму райисполкома надо принять решительные меры по прекращению бездельности Харикского сельсовета.

М.

ПОХИЩ. ПРОФБИЛЕТ № 30 СРЖС на имя Лягина Семена Фрол. считать недействительным

На основании постановления президиума Куйтунского райисполкома

от 29 VII с. г. Райфо, в соответствии названного постановления, обязывает руководителей учреждений получить регистрационные карточки в райФО по территориальному признаку, заполнить эти карточки и предоставить принадлежности в райФО для регистрации. Руководитель регистрируемого учреждения, предприятия или организации обязан представить в производящий регистрацию финорган заполненную регистрационную карточку в 3-х экземплярах за своей подписью и подписью главного бухгалтера, а также две заверенные копии штатного расписания и одну копию сметы административных управленческих расходов, утвержденные в установленном порядке высшим органом с указанием, кем и когда они утверждены. В штатных расписаниях должны быть указаны фактически выплачиваемые оклады.

Регистрация производится явкой ответственного представителя (руководителя, заместителя или главного бухгалтера) регистрируемого органа в производящий регистрацию финотдела.

В случае последующих изменений (после регистрации) в штатных расписаниях, сметах административно-управленческих расходов, фондах заработной платы и средних ставках произведенных высшими органами, все руководители этих учреждений, предприятий и организаций обязаны регистрировать дополнительно все эти изменения по месту произведенной регистрации.

Срок регистрации устанавливается не позднее 1-го августа 1935 г. Куйтунское райФО

У ЗВЕРЕВЦЕВ БУДЕТ СВОЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

Зимой колхозники артели „Память Зверева“, продавая хлеб кооперации решили купить все необходимое для того, чтобы Б-Кашелак имел свою электростанцию, а в каждом доме колхозника светила лампочка Ильича.

Сейчас из Москвы через Центросоюз колхоз получил динамо-машину и на 1115 рублей электрооборудования (лампочки, патроны, розетки, изоляторы и др.).

В движение динамо-машина будет приводиться нефтедвигателем, который колхоз купит так же во время хлебозакупа. Колхозная электростанция сможет освещать до 160 точек, считая за одну точку пятидесятиваттную электрическую лампочку.

Правление предполагает к осени электростанцию пустить в ход. Вся задержка в проводах—их колхоз не имеет. Районные организации должны помочь зверевцам изыскать провода.

Северный полюс будет завоеван

Герой Советского Союза т. Левановский готовится к беспосадочному перелету Москва—Сан-Франциско через Северный полюс.

Главное управление Северного морского пути организует перелет Москва—Сан-Франциско (город в Америке) через Северный полюс.

Перелет будет совершен на одномоторном самолете с экипажем из 3-х человек: первым пилота—героя Советского Союза летчика Левановского, второго пилота—летчика Байлунова и штурмана Левченко.

От редакции

В заметке Гурина—претворим жизнь каждый пункт Сталинского устава сельхозартели напечатанной „Коммунар“ № 38 от 18 июля имеется неправильная формулировка по вопросу оплаты за пользование лошадьми „за задержку лошади сверх установленного времени примечать штраф от 5 до 10 рублей“.

На самом деле на собраниях колхозников приняты в иной редакции задержку лошади сверх установленного срока за первый день уплачивается 5 руб., а за второй день 10 руб.

Отв. редактор Виноградов, С.